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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 23ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 30 DE MARÇO DE 
2022. 

 
Presidente  : José Marinaldo Cardoso  
Secretários : Saulo Noronha 1ª e 2ª 

             Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira) 
  

Às 09h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Alexandre Pereira da 

Silva, Anderson Marinho de Almeida (Anderson Pila), Antônio Pimentel Alves 

Filho, Balduíno Clementino de Carvalho Neto, Fabiana Camêlo da Silva 

(Fabiana Gomes), Frankariston Alves (Frank Alves), Hilmar Falcão Pereira, 

Ivonete Almeida de Andrade Ludgério, Janduy Leite Ferreira, João Gomes 

de Souza Neto (Sargento Neto), Márcio Melo Rodrigues, Maria de Fátima 

Melo Silva (Dona Fátima), Pr. Luciano Breno Chaves Pereira, Renan Tarradt 

Maracajá, Rostand Miranda Cavalcante (Rostand Paraíba), Saulo Messias 

Garcia Ribeiro (Saulo Germano), Valéria Silva Aragão e Waldeny Santana. 

Deixa de comparecer a presente Sessão o vereador Olímpio Oliveira 

(CONFORME JUSTIFICATIVA EM ANEXO). Em nome de Deus, havendo 

Quórum Regimental o Sr. Presidente declara aberta esta Sessão, 

convidando o Vereador Rostand Miranda Cavalcante (Rostand Paraíba), 

para fazer a leitura de Salmos 34:7 que assim diz: “O anjo do Senhor 

acampa-se ao redor dos que o temem, e os livra”. SÃO SUBMETIDAS 
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ÀS APRECIAÇÕES AS ATAS: - 12ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA 

EM 03 DE MARÇO DE 2022; - 18ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 

17 DE MARÇO DE 2022; - 19ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 22 

DE MARÇO DE 2022; - 21ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 24 DE 

MARÇO DE 2022; 2ª SESSÃO LEGISLATIVA EXTRAORDINÁRIA, 

REALIZADA EM 16 DE MARÇO DE 2021; - 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 16 DE MARÇO DE 2021; - 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 24 DE 

MARÇO DE 2021, QUE NÃO SENDO IMPUGNADAS, NEM RETIFICADAS, 

SÃO CONSIDERADAS APROVADAS MEDIANTE OS TERMOS DO 

REGIMENTO INTERNO. O 1º SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE 

EXPEDIENTE: PROJETOS DE LEI NºS.: - 62/2022 DE AUTORIA DO 

VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, QUE AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO INSTITUIR O PROTOCOLO DE SEGURANÇA NO SISTEMA 

DE TRANSPORTE PÚBLICO COLETIVO NO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE VOLTADO AO ENFRENTAMENTO DA VIOLÊNCIA CONTRA A 

MULHER; - 63/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA FABIANA GOMES, 

QUE DENOMINA DE SEVERINO MESQUITA DE ALMEIDA UMA DAS 

NOVAS RUAS DE NOSSA CIDADE, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE/PB, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 64/2022 DE 

AUTORIA DA VEREADORA VALÉRIA ARAGÃO, QUE INSTITUI NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE A 

SEMANA MUNICIPAL DO CORRETOR DE IMÓVEIS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PASSA-SE AO PEQUENO EXPEDIENTE: ABRE O 

VEREADOR JANDUY FERREIRA, QUE FALOU SOBRE O PRAZO DE 

PAGAMENTO DO IPTU COM DESCONTO DE 15%, QUE TERMINA 

AMANHÃ (31 DE MARÇO). MENCIONOU QUE A POPULAÇÃO ESTÁ EM 

SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE, E RELEMBROU QUE NA SEMANA 

PASSADA FOI APROVADO UM REQUERIMENTO DO VEREADOR 

MÁRCIO MELO E QUE ELE PROTOCOLOU UM OFÍCIO PARA 
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REFORÇAR A SOLICITAÇÃO DO DESCONTO DE 15%, ALÉM DA 

AMPLIAÇÃO DO PRAZO PARA PAGAMENTO, EM MAIS 60 OU 90 DIAS. 

DISSE AINDA, QUE FOI ATÉ O GABINETE DO PREFEITO PROTOCOLAR 

O DOCUMENTO, PARA QUE A POPULAÇÃO POSSA TER ESTE PRAZO 

COM O DIREITO AO DESCONTO. POR CONSEGUINTE, O VEREADOR 

ANTÔNIO ALVES PIMENTEL FILHO, VERSOU SOBRE À 

INFRAESTRUTURA PARA OS AGRICULTORES DO MUNICÍPIO, 

FAZENDO UM APELO PARA CONTRATAÇÃO DE MAIS TRATORES. 

DISSE QUE NÃO JUSTIFICA COLOCAR TRÊS TRATORES PARA 

ATENDER TODOS OS AGRICULTORES DA CIDADE DE CAMPINA 

GRANDE. TAMBÉM FALOU SOBRE A NECESSIDADE URGENTE DE SE 

TER ESSE MAQUINÁRIO ANTES DA CHEGADA DAS CHUVAS. 

SEGUINDO, O VEREADOR BALDUINO NETO, QUE PARABENIZOU 

FERNANDO CASSIMIRO, ADMINISTRADOR DO MERCADO PÚBLICO 

DO BAIRRO DAS MALVINAS, PELA GESTÃO REALIZADA. NO ÚLTIMO 

SÁBADO, INFORMOU QUE FOI REALIZADA A COMEMORAÇÃO DOS 23 

ANOS DE EXISTÊNCIA DO MERCADO E MENCIONOU SOBRE A 

VISTORIA QUE FOI REALIZADA E DAS PROPOSITURAS DE REPAROS 

QUE JÁ FORAM SOLICITADAS. PROSSEGUINDO, O VEREADOR 

ROSTAND PARAÍBA, DISSE QUE ESTÁ SENDO REALIZADA A COPA 

RAINHA DA BORBOREMA E SOLICITOU QUE A SUA PROPOSITURA Nº 

41, DIRECIONADA A SECRETARIA DE ESPORTES, SOLICITANDO 

BOLAS, UNIFORMES E MATERIAIS NO GERAL, SEJA ATENDIDA. 

MENCIONOU TAMBÉM AS REIVINDICAÇÕES DE PAVIMENTAÇÃO DE 

ALGUMAS RUAS NA ZONA LESTE, MENCIONANDO A RUA LINO 

GOMES FILHO, RUA JOSÉ GOMES DE FARIAS, RUA PROFESSORA 

CARMEM DE ABREU, RUA ARRUDA CÂMARA, RUA MATO GROSSO, 

AVENIDA TAVARES E LÁ EM NOVA BRASÍLIA, A RUA JOSÉ ARANHA. 

POR FIM, APRESENTOU UM VÍDEO DA POPULAÇÃO SOLICITANDO A 

PAVIMENTAÇÃO DA AVENIDA TAVARES ENVIADA POR UMA 
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MORADORA DO LOCAL, E DESTINOU SOLICITAÇÃO À STTP ADVINDA 

DA POPULAÇÃO, QUE AS PESSOAS ESTÃO RECEBENDO MULTAS AO 

ESTACIONAR NA FRENTE DE UM COMÉRCIO PRÓXIMO AO PNEUS 

COBRA. FINALIZOU DIZENDO QUE OS COMERCIANTES TAMBÉM 

ESTÃO RECLAMANDO, PORQUE ESTÃO PERDENDO CLIENTES. 

COMO ÚLTIMO INSCRITO, O VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, 

TAMBÉM MENCIONOU A QUESTÃO DO IPTU E DA IMPORTÂNCIA DO 

DESCONTO DE 15% E DA AMPLIAÇÃO DO PRAZO, DIANTE DE TUDO O 

QUE FOI EXPOSTO PELO VEREADOR JANDUY FERREIRA. CITOU A 

REIVINDICAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO DE ALGUMAS RUAS QUE 

TAMBÉM FORAM MENCIONADAS PELO VEREADOR ROSTAND PB, 

RESSALTANDO QUE QUANDO AS CHUVAS CHEGAM, A SITUAÇÃO 

FICA AINDA MAIS COMPLICADA. POR FIM, PARABENIZOU O PREFEITO 

BRUNO CUNHA LIMA E O SECRETÁRIO DE SAÚDE DR. GILNEY PORTO, 

PELA AÇÃO QUE SERÁ REALIZADA NO MENINÃO, UM GRANDE 

MUTIRÃO PARA ATENDER A POPULAÇÃO QUE NECESSITA REALIZAR 

PEQUENAS CIRURGIAS E DIVERSOS EXAMES. FINALIZOU DIZENDO 

QUE ESSA AÇÃO VAI ATENDER A POPULAÇÃO, FAZER COM QUE OS 

EXAMES QUE ESTÃO ATRASADOS, COMO TAMBÉM DAS PESSOAS 

QUE NÃO TIVERAM ACESSO NESSES 3 ÚLTIMOS DIAS, POSSAM SER 

REALIZADOS NO LOCAL. PASSA-SE AO GRANDE EXPEDIENTE: COMO 

PRIMEIRO INSCRITO, OCUPA A TRIBUNA O VEREADOR WALDENY 

SANTANA, QUE INFORMOU DE VISITA NA RUA PROFESSOR ANTÔNIO 

MANGABEIRA, QUE SOFRE COM ALAGAMENTOS E CONSTANTES 

INUNDAÇÕES, DECORRENTE DAS OBRAS QUE NÃO FORAM 

CONCLUÍDAS NO ENTORNO DO ESTÁDIO O AMIGÃO. ELE TAMBÉM 

DISSE QUE O PREFEITO ESTEVE NO LOCAL CONVERSANDO COM OS 

MORADORES, ASSEGURANDO QUE A OBRA SERÁ REALIZADA. EM 

SEGUIDA, DISSE QUE CONSEGUIU ATENDER AS DEMANDAS DA RUA 

JOSÉ PEREIRA NETO FILHO E RUA JOSÉ LUIZ FERNANDES, NO 
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BAIRRO DAS MALVINAS, APÓS SOLICITAÇÃO REALIZADA À SESUMA, 

QUE DISPONIBILIZOU UM PALIATIVO, MAS QUE ESTÁ COBRANDO 

QUE EM BREVE SEJA PAVIMENTADA. POR FIM, MENCIONOU A 

NECESSIDADE DOS MORADORES DO BAIRRO DAS MALVINAS, QUE 

ESTÃO COM A NECESSIDADE DE MANUTENÇÃO DOS CANAIS, PODA 

DE ÁRVORES E LIMPEZA DE RUAS. ENCERROU DIZENDO, QUE A 

NOSSA CAPACIDADE DE DEMANDAR É BEM MAIS DO QUE A 

POSSIBILIDADE DE A GESTÃO REALIZAR, SE RELACIONANDO A 

QUANTIDADE DE DEMANDAS QUE SÃO REALIZADAS, MAS 

REFORÇOU QUE TEM ENCONTRADO O COMPROMETIMENTO DO 

ATUAL GESTOR PARA SOLUCIONAR OS PROBLEMAS EXISTENTES. O 

REFERIDO DISCURSO FOI APARTEADO PELOS VEREADORES 

ANTÔNIO ALVES PIMENTEL FILHO, SAULO NORONHA E BALDUÍNO 

NETO. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR JOÃO GOMES DE SOUZA NETO 

(SARGENTO NETO), QUE CITOU ALGUMAS REIVINDICAÇÕES DA 

CATEGORIA, QUE PRIMEIRAMENTE REQUER A REALIZAÇÃO DE 

TRIBUNA LIVRE NA CASA, ENTRE OUTRAS DEMANDAS, RELATIVA AO 

TRÂNSITO LIVRE (SEM RADARES) A PARTIR DAS 23HS, A QUAL O 

VEREADOR MENCIONOU QUE JÁ É UMA LEI APROVADA, SÓ 

AGUARDANDO SER PROMULGADA. NO DECORRER, O VEREADOR 

RUBENS NASCIMENTO, QUE COMENTOU SOBRE O CASO 

RELACIONADO AO EX-PREFEITO E PRESIDENTE DO PARTIDO SOCIAL 

DEMOCRATA, ROMERO RODRIGUES. ELE RELACIONOU O CASO COM 

A “VELHA POLÍTICA”, DIZENDO QUE O “TEMPO PASSA, MAS AS 

FERRAMENTAS PERMANECEM AS MESMAS”. AINDA DISSE QUE A 

HISTÓRIA NÃO TRARÁ OS FATOS COMO GOLPE DE MESTRE, MAS 

COMO GOLPISMO PARTIDÁRIO. O REFERIDO DISCURSO FOI 

APARTEADO PELO VEREADOR PR. LUCIANO BRENO. NO 

TRANSCORRER O VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA, SOBRE O 

TEMA, FRISOU A INCOMPETÊNCIA DA OPOSIÇÃO AO GOVERNO DO 
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ESTADO A QUAL O PRÓPRIO VEREADOR FAZ PARTE, DIZENDO QUE 

NÃO POSSUI UMA LIDERANÇA E QUE AGORA ESTÁ “PRESO” À 

LEGENDA. SEGUINDO, O VEREADOR MARCIO MELO, TAMBÉM 

TRATOU A RESPEITO DA SAÍDA DO EX-PREFEITO ROMERO 

RODRIGUES DO PARTIDO SOCIAL DEMOCRATA. ELE QUESTIONOU 

PORQUE O EX-PREFEITO NÃO FOI RETIRADO DA PRESIDÊNCIA EM 

MESES ANTERIORES. O VEREADOR TAMBÉM RELEMBROU QUE 

ROMERO RODRIGUES APOIOU A CANDIDATURA DO VICE-PREFEITO 

LUCAS RIBEIRO E DA CANDIDATURA DA SENADORA DANIELA 

RIBEIRO. DISSE SER SOLIDÁRIO A ROMERO POR TUDO O QUE ELE 

FEZ E VEM FAZENDO DENTRO DA POLÍTICA. ONDE ELE ESTIVER, 

ESTAREMOS ACOMPANHANDO ROMERO. ELE AINDA MENCIONOU 

QUE O PARTIDO SOCIAL DEMOCRATA FICARÁ ISOLADO. SEGUINDO, 

O VEREADOR WALDENY SANTANA, QUE MENCIONOU O FATO, COMO 

LAMENTÁVEL E AUSÊNCIA DE RESPEITO À DEMOCRACIA E AO 

PENSAMENTO DIVERGENTE. ELE RELATOU AINDA COMO O EX-

PREFEITO É QUERIDO E RESPEITADO PELA POPULAÇÃO DA CIDADE 

DE CAMPINA GRANDE E QUE AS SEMENTES QUE FORAM PLANTADAS 

SERÃO COLHIDAS NAS ELEIÇÕES. COMO ÚLTIMO INSCRITO, O 

VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA (ALEXANDRE DO 

SINDICATO), QUE RELEMBROU UM FATO QUE FOI DIALOGADO NA 

CASA NA SEMANA ANTERIOR, SE REFERINDO ÀS REGULAÇÕES NAS 

UNIDADES HOSPITALARES DE CAMPINA GRANDE. DISSE QUE NO 

MOMENTO, A UPA DINAMÉRICA ESTÁ COM DOIS PACIENTES 

AGUARDANDO REGULAÇÃO PARA O HUAC E QUE AINDA ESTÁ 

AGUARDANDO O NÚMERO DAS REGULAÇÕES DAS OUTRAS 

UNIDADES DE SAÚDE, ALÉM DE APRESENTAR UM VÍDEO GRAVADO 

NA ÚLTIMA QUARTA-FEIRA DO HOSPITAL UNIVERSITÁRIO ALCIDES 

CARNEIROS COM OS LEITOS DA UTI DISPONÍVEIS. AINDA 

MENCIONOU QUE RECEBEU UMA INFORMAÇÃO DE QUE OS 
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SERVIDORES DE SAÚDE ESTÃO SENDO DISPENSADOS NO HORÁRIO 

NOTURNO, COM A JUSTIFICATIVA DE QUE OS PROFISSIONAIS NÃO 

POSSUEM PACIENTES PARA SEREM ATENDIDOS. CONCLUIU 

DIZENDO QUE NESTA QUARTA-FEIRA (30) O HOSPITAL ESTÁ COM 

OITO LEITOS DE UTI DISPONÍVEIS E FOI DITO QUE O SISTEMA 

MUNICIPAL NÃO ESTÁ SOLICITANDO REGULAÇÃO, MAS ESTA 

AFIRMAÇÃO É UMA INVERDADE. ATÉ QUANDO ESTA CASA NÃO IRÁ 

SE PRONUNCIAR? ATÉ QUANDO A COMISSÃO DE SAÚDE NÃO VAI SE 

PRONUNCIAR? LEVEM A POLÍCIA FEDERAL PARA CONSTATAR O QUE 

EU ESTOU DIZENDO. DISSE QUE ESTAVA DISPONÍVEL PARA 

ACOMPANHAR O VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA VISITAR AINDA 

NESTA MANHÃ, O HOSPITAL UNIVERSITÁRIO E JOÃO XXII PARA 

VERIFICAÇÃO IN LOCO DA SITUAÇÃO DAS UTIS. (TODOS OS 

PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO 

TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO 

YOUTUBE, NO CANAL CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Não havendo matérias em pauta, o Sr. 

Presidente abre as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, a qual não houve inscrição.  

Não existindo mais nada à tratar o Exmo. Sr. Presidente encerra a presente 

Sessão, convidando para a próxima em local e horas Regimentais. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, 

realizada em 30 de março de 2022. 

  

 

 

          Presidente                                                         1º Secretário 
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